

Az EU PCC Állásfoglalása Budapesten

2011. July 07.

Magyarországi uniós elnökséghez kapcsolódóan a Vidékfejlesztési Minisztérium Földügyi Főosztálya a földintézményhálózat nevében 2010 decemberében Brüsszelben a belga kollégákkal átvette az Európai Unió Államkataszteri Bizottságjának (PCC - Permanent Committee on Cadastre) elnökségét az ezzel járó feladatokat Magyarországi 2011 első félévi uniós elnökséghez kapcsolódóan. A párbeszéd az eszmecsere legjelentősebb fórumára, a magyar elnökség által Budapesten megrendezett konferenciára az előző év szeptember 9-10-án került sor. A tagországok kataszteri rendszereinek rendszeres találkozásának célja a kapcsolatépítés, tapasztalatcsere és a mintáértékelés gyakorlati megoldások bemutatása, a területi információk és PSI szöveges iratok határon átnyúló felhasználásának elősegítése, az EU intézményekkel való kapcsolat erősítése, az egységes kataszteri területek kialakítása és átvételének az EU-ban. A program fősszeállítási nappal a magyar elnökség igyekezett olyan témákra helyezni a hangsúlyt, amelyeket minden résztvevő ország fontosnak és időszerűnek tart.

Ezek a témák a következők voltak:

Az európai helyzet a kataszteri ingatlan-nyilvántartás területén

- A szektor modernizálása, az e-kormányzás kialakítása és a kataszteri rendszerek;
- Európai helyzetkép: európai integráció, az állami kiadások csökkentése, demográfiai változások, strukturális és gazdasági változások, az állampolgárok/felhasználók megnövekedett igényei, technológiai fejlődés, és egyenlőség;
- a gazdasági válság hatásai a kataszteri szervezetekre, lehetséges megoldások;
- növekvő igény a környezeti adatokhoz, illetve az integrált pözügyi és jelzőlogiaci iratokhoz;
- a legnagyobb adatfelhasználói csoportot egész Európában azok alkotják, akik ingatlanügylet bonyolításra (pözüzetek, jegyzék, jogszabályok, ingatlanbörzék és biztosítási társaságok). Nekik egyre nagyobb szerepet kell játszaniuk a határon átnyúló integrált szolgáltatásokat biztosító, költséghatékony információra;
- az erősödő globalizáció a föld- és ingatlanpiacokra is hatással van, különösen, hogy az információtechnológia a világhálós szolgáltatások egyre inkább elérhetővé válnak a nemzeti információszolgáltatásokhoz is;
- a monopolhelyzetben lévő állami intézményeknek konkurenciát jelentenek a magánüzemben, elsősorban a számítástechnika, az informatika gyors fejlődése következtében. Az állami intézmények javították az adatok szolgáltatását, bevezették a marketinget, piacoképítést, a győzelemért a kihívás. Az EU-ban a kataszteri ingatlan-nyilvántartás területén az a legfontosabb, hogy kielégítsék a jogállamiságot, a márkaföldpiac és a felhasználók által támogatott igényeket.

Központ az állásfoglalás:

Az EuroGeographics javaslata a szorosabb együttműködésre a PCC tagországok képviselői a korábban szöveges javaslat szövegének tanulmányozása után megtárgyalták az EuroGeographics által javasolt szorosabb együttműködés lehetséges formáit és módjait. E körében döntés nem született, arra valószínűleg Lengyelországban főleg mára tartandó értekezleten kerül sor.

Az elnökség ájtadása Lengyelországnak Magyarországi a budapesti tanácskozás keretében ánnepélyesen ájtadta PCC soros elnöki tisztét Lengyelországi képviselőinek. Részletesen megtárgyalták a két ország közötti kialakult baráti és kölcsönös segítő kapcsolat. Az elnökséget Horváth Gábor István, a Vidékfejlesztési Minisztérium Földügyi Főosztályának vezetője adta át Jolanta Orlinska asszonynak, a lengyel Földügyi Szolgálat vezetőjének.

A tanácskozáson mintegy 60 résztvevő volt jelen 20 országból. Ez volt az első alkalom, hogy PCC tanácskozáson megfigyelőként Kazahsztán delegációja is megjelent. A vendégeknek lehetőségük nyílt a Parlament megtekintésére is.

Az előadások angol nyelven kerültek megrendezésre a szakmai program kiválasztott előadásaira kattintva.